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Megoldasok
Egy matematikaver senyen 6todik, hatodik és hetedik osztalyos tanul 6k indultak. A kdvetkezdket tudjuk:

(1) 13 versenyzs legaldbb hatodik osztélyos.

(2) Az otodikes lanyokon kivil van még 20 versenyzd.
(3) Az otodikes fidkon kivil még 19 versenyzs van.
(4) A hetedik évfolyamot csak 5 versenyzd képvisdli.

Hany 6todikes, és hany hatodikos ver senyzs volt?

Hany 6todikes lany indult a versenyen?

Megoldas: A hatodikosok szama (1) és (4) miatt 13 —5=8f4. (2) miatt az 6todikes fiuk
szama 20 — 13 = 7. (3)-at felhaszndlva az 6tddikes lanyok szama 19 — 13 = 6. Az
Otodikesek szamatehdt 7 + 6 = 13.

Bontsd fel 4 kiilénbdz5 poztiv egész szam Osszegére a 15-6t! Hany megoldas |ehetséges? (Két megoldas kiilénbdzs, ha
benniik legaldbb az egyik tag értéke eltérd. A sorrend nem szamit.)

M egoldas. Rendezzilk az 6sszeadandOkat ndvekvé szamsorrendbe! A megol dasok:
(1,2,3,9); (1,2,4,8); (1,2,5,7); (1,3,4,7); (1,3,5,6); (2,3,4,6). 6 megol das | ehetséges.

Egy ligetben 200 énekesmadar €, rigdk és masok. A rigok szamanak fele annyi, mint a nem rigék szamanak harmada.
Hany nemrigo az énekesmadarak kozil ?

Megoldas: A rigdk szama felének 3-szorosa anem rigbk szama. A rigdk és nem rigok
egyUtt az Gsszes énekesmadar. Az dsszes énekesmadér szdmatehat a rigok szama felének
5-sz6rose. Mivel ez 200, arigok szamanak fele = 200:5 = 40. A rigdk széama 80.

A nem rigdk szama 200 — 80 = 120.

(ell.: 80+120=200 és 80:2=40.120:3=40)

Osszeadtuk a pozitiv egészeket 1-t61 200-ig. Ha az 5-tel oszthatokat nem sszeadtuk volna, hanem kivontuk volna, akkor

az eredmény mennyivel lenne kisebb?

M egoldas: Hacsak kihagytuk volna az 5-tel oszthatdkat, akkor ezek dsszegével lenne
kisebb az eredmény. De leisvonjuk 6ket, ezért az 5-tel oszthatdk dsszegének 2-szeresével

lesz kisebb az eredmény.



2*(5+ 10+ 15 +.... + 200) = 8200. (Sokféleképp szamolhato, |ényeges, hogy alapitsa
meg, hogy itt 40 db szamot kell dsszeadni)
Az eredmény 8200-zal kisebb lenne.

Egy kocka alakd mini akvérium belss élhossza 8 cm, és éppen ¥%-éig van feltdltve vizzel. Vannak 2 cmr-es @l hosszisagu
kis acélkockaink. (Az acél lemeril a vizaljara.)
a) Hany kockat dobjunk az akvariumba, hogy a viz szintje éppen 1 cm-t emelkedjen?

b) Milyen magas lesz a vizszint az akvariumban, ha beledobunk 20 db kockat?

M egoldas:

a) Az 1 cm magas vizoszlop térfogata: V = 884 = 64 cm®. A kiskocka térfogata:
V=222 = 8 cm>. Ebbd| éppen 8 darab egyenliti ki a szilkséges vizmennyiséget.

b) Az akvérium %-éig van, tehd 6 cm magas vizoszlop van benne. Ha 2*8 = 16 darab
kockét beledobunk, akkor (az el6z6ek szerint) 2 cm-t emelkedik aviz szintje. Minden
tovabbi kocka bedobasaraaviz kifolyik. Tehét 20 kocka bedobésaval avizszint

magassdga az akvariumban 8 cm.



